
 
GEA 

Grupo de Economistas y Asociados  
 

AAbbrriill,,  22000088  

   

  

  

EESSCCEENNAARRIIOOSS  DDEE  

GGOOBBEERRNNAABBIILLIIDDAADD  

EENN  TTAABBAASSCCOO  ((22000077--22001122))  
  

CCuuaarrttoo  IInnffoorrmmee::  AAbbrriill  ddee  22000088  
  

((rreeppoorrttee  ccoommpplleettoo  ddee  rreessuullttaaddooss))  

 



 

 
GEA 

Grupo de Economistas y Asociados 
 

 

2 

CCoonntteenniiddoo  

 

 Introducción                 3 

 

I.  Ambiente de opinión en el Estado             7 

 

II.  Opiniones sobre el gobierno federal          17 

 

III.  Opiniones sobre el gobierno estatal          30 

 

IV.  Opiniones sobre la reforma petrolera          51 

 

V. Cuestiones de método             74 

 

       Apéndice: cuestionario utilizado           81 



 

 
GEA 

Grupo de Economistas y Asociados 
 

 

3 

IInnttrroodduucccciióónn 

 

 Una vez superada la situación de emergencia provocada por las inundaciones en el 

Estado de Tabasco, la coyuntura está marcada no solamente por las acciones de 

gobierno orientadas a la reconstrucción, sino que se sumerge en el debate nacional 

en torno a la reforma en el sector petrolero, fundamental en la vida de la entidad. 

 

 Es por ello que este cuarto informe sobre el estado de la opinión ciudadana y la 

gobernabilidad en el Estado de Tabasco, realizado por GEA Grupo de Economistas 

y Asociados e Investigaciones Sociales Aplicadas (ISA) aborda de manera central 

este aspecto, sin soslayar temáticas que fueron foco de atención principal en 

anteriores entregas: el combate al narcotráfico y la respuesta frente a la tragedia por 

las inundaciones. 

 

 La elaboración de este informe se basa principalmente en los resultados de la 

encuesta de opinión ciudadana en el Estado de Tabasco levantada en el mes de abril 

de 2008. Su objetivo central fue identificar  los principales problemas y áreas de 

consenso y conflictividad política y su vinculación con la gobernabilidad en el 

Estado de Tabasco. 
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II..  AAmmbbiieennttee  ddee  ooppiinniióónn  eenn  eell  eessttaaddoo 

 

 Luego de la drástica caída en la percepción sobre la situación económica en la 

entidad, secuela inmediata de las inundaciones, se detecta una recuperación en el 

ánimo relacionado con el ámbito económico a los niveles observados antes de este 

suceso. De hecho, a la fecha el meteoro ha dejado de tener un lugar destacado en las 

preocupaciones de la ciudadanía tabasqueña. 

 

 En contraparte, el agotamiento del impulso generado precisamente por la eficiente y 

expedita respuesta gubernamental ante la tragedia repercute en un descenso del 

optimismo relacionado con lo político, regresando a niveles como los observados de 

manera previa. Esto se refleja asimismo en el reparto de identificaciones partidarias, 

donde se nota una recuperación del perredismo y un ajuste a la baja del priismo. 
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'May 07 'Ago 07 'Nov 07 'Abr 08

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

Buena 19% 31% 23% 37%

Mala 24% 18% 42% 22%

* El resto corresponde a casos cuya respuesta fue "regular" o "no sabe"

En general, ¿cómo considera usted la situación que 
actualmente vive el Estado de Tabasco en lo económico? 
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'May 07 'Ago 07 'Nov 07 'Abr 08
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Mejor 19% 26% 21% 28%

Peor 23% 17% 36% 24%

* El resto corresponde a casos cuya respuesta fue "regular" o "no sabe"

¿Cómo califica usted la situación actual del Estado respecto a 
la existente hace seis años en lo económico?
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'May 07 'Ago 07 'Nov 07 'Abr 08
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Mejor 14% 21% 24% 22%

Peor 26% 26% 24% 30%

* El resto corresponde a casos cuya respuesta fue "regular" o "no sabe"

¿Cómo califica usted la situación actual del Estado respecto a 
la existente hace seis años en lo político?
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'May 07 'Ago 07 'Nov 07 'Abr08
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Mejor 29% 33% 39% 34%

Peor 16% 17% 14% 18%

* El resto corresponde a casos cuya respuesta fue "regular" o "no sabe"

¿Cómo cree que será la situación del Estado dentro de seis años 
respecto a la situación actual en lo económico?
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'May 07 'Ago 07 'Nov 07 'Abr 08
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Mejor 22% 22% 30% 25%

Peor 19% 25% 14% 24%

* El resto corresponde a casos cuya respuesta fue "regular" o "no sabe"

¿Cómo cree que será la situación del Estado dentro de seis años 
respecto a la situación actual en lo político?
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'May 07 'Ago 07 'Nov 07 'Abr 08
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Buena 20% 24% 19% 29%

Mala 14% 15% 21% 19%

* El resto corresponde a casos cuya respuesta fue "regular" o "no sabe"

 ¿Y cómo considera usted que es la situación 
económica actual de su familia?
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'May 07 'Ago 07 'Nov 07 'Abr 08
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Mejor 15% 17% 17% 14%

Peor 19% 24% 27% 26%

* El resto corresponde a casos cuya respuesta fue "regular" o "no sabe"

¿Y cómo califica la situación económica actual 
de su familia respecto al año pasado?
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'May 07 'Ago 07 'Nov 07 'Abr 08
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Mejorará 54% 48% 48% 44%

Empeorará 3% 6% 4% 6%

* El resto corresponde a casos cuya respuesta fue "seguirá igual" o "no sabe"

¿Cree usted que la situación económica de su familia mejorará, 
seguirá igual o empeorará para dentro de un año?
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'Nov  06 'May  07 'Ago 07 'Nov  07 'Abr 08

50

100

150

 131 132 116 124 116

Indice de expectativas económicas de los ciudadanos tabasqueños
(noviembre de 2006-abril de 2008) 

* El índice corresponde al promedio de cuatro indices particulares (ingreso familiar, posición laboral, poder de compra y acceso a crédito). 
Cada índice particular es igual a 100 más el porcentaje de casos que opinan que mejorarán menos el porcentaje que opinan que empeorarán.



 

 
GEA 

Grupo de Economistas y Asociados 
 

 

15 

 

 

 

 

 

 

Inundaciones Inseguridad Narcotráfico Desempleo Corrupción
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30%

40%
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Nov 2006 42% 2% 19% 7%

May 2007 35% 19% 15% 11%

Ago 2007 21% 9% 30% 7%

Nov 2007 32% 14% 3% 23% 5%

Abr 2008 6% 14% 3% 25% 8%

¿Cuál cree usted que es actualmente el principal 
problema en el Estado de Tabasco?
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Independientemente de por quién ha votado, 
¿con qué partido se identifica usted más?

'Sep 06 'Nov 06 'May 07 'Ago 07 'Nov 07 'Abr 08
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10%

20%
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60%

PAN 10% 7% 14% 14% 8% 10%

PRI 37% 46% 48% 46% 59% 39%

PRD 40% 25% 25% 25% 11% 27%
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IIII..  OOppiinniioonneess  ssoobbrree  eell  ggoobbiieerrnnoo  ffeeddeerraall 

 

 Al igual que en otros indicadores seriados, en lo tocante a las opiniones de la 

ciudadanía de Tabasco respecto a la gestión del Presidente Calderón, se detecta un 

descenso a los niveles previos a la emergencia por las inundaciones. Ello permite 

afirmar que lo observado en noviembre pasado, en éste y otros aspectos, constituyó 

una “burbuja” de relativamente corta duración. 

 

 Este ajuste pareciera dar píe a nivel estatal al agotamiento de una “luna de miel” 

que se detectó a nivel nacional desde fines del año pasado, pero que no se diera en 

ese momento en el estado debido a lo peculiar de la coyuntura generada en esos 

momentos. 
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En general, ¿usted aprueba o desaprueba la labor realizada por 
Felipe Calderón como Presidente de la República?

Panistas Priistas Perredistas
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100%

Ago 07 93% 80% 49%

Nov 07 95% 92% 59%

Abr 08 95% 83% 51%

Aprobación según identificación partidaria
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100%

Aprueba 69% 70% 86% 70%

Desaprueba 29% 25% 10% 25%
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¿Qué tanto cree que Felipe Calderón, como Presidente de la República...?
(porcentajes de respuesta "mucho")

39%

39%

36%

37%

35%

34%

37%

44%

38%

33%

36%

36%

35%

37%

63%

58%

60%

56%

54%

54%

56%

40%

35%

36%

35%

34%

32%

30%

Ha mostrado capacidad para gobernar 

Se ha preocupado por el bienestar popular

Ha sido capaz de resolver  problemas

Ha respetado la legalidad y el orden

Ha sido honrado como gobernante

Ha sido sincero en sus declaraciones

Está haciendo un gobierno diferente

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

May 2007 Ago 2007 Nov 07 Abr 08
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¿Qué tanto éxito cree usted que está teniendo el gobierno de 
Calderón en materia de…? (porcentajes de respuesta "mucho")

28%

26%

23%

27%

33%

28%

29%

31%

32%

36%

25%

19%

21%

22%

33%

25%

31%

30%

32%

35%

43%

34%

33%

38%

52%

36%

41%

44%

50%

56%

25%

21%

24%

34%

31%

24%

26%

27%

32%

33%

Combate a la pobreza

Mejoramiento de salarios

Reducción del desempleo

Disminución de la inf lación

Mejoramiento de la educación

Disminución de emigración

Mejoramiento medio ambiente

Combate a la corrupción

Combate a la inseguridad

Combate al narcotráf ico

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

May  2007 Ago 2007 Nov  07 Abr 08

El resto corresponde a casos cuya respuesta fue "poco", "nada" o "no sabe"
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Panistas Priistas Perredistas
0%

20%

40%
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80%

Ago 07 75% 44% 29%

Nov 07 70% 54% 34%

Abr 08 76% 50% 37%

Opinan que los gobiernos del PAN han sido 
mejores según identificación partidaria

'May 07 'Ago 07 'Nov 07 'Abr 08
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10%

20%

30%

40%
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60%

Mejores 34% 43% 51% 45%

Iguales 48% 42% 37% 41%

Peores 16% 12% 6% 11%

No sabe 2% 3% 6% 3%

 ¿Cree usted que la labor de los Presidentes de la República surgidos del 
PAN ha sido mejor, igual o peor que la de los surgidos del PRI?
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Panistas Priistas Perredistas
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Ago 07 70% 51% 28%

Nov 07 77% 65% 36%

Abr 08 82% 53% 35%

Opinan que el gobierno de Calderón ha sido 
mejor según identificación partidaria

'May 07 'Ago 07 'Nov 07 'Abr 08
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70%

Mejor 39% 45% 61% 46%

Igual 50% 45% 33% 43%

Peor 9% 7% 3% 9%

No sabe 2% 3% 3% 2%

 ¿Cree usted que la labor de Felipe Calderón como Presidente de la 
República ha sido mejor, igual o peor que la de Vicente Fox? 
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Panistas Priistas Perredistas
0%
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80%

100%

Ago 07 77% 56% 23%

Nov 07 81% 65% 22%

Abr 08 77% 52% 39%

Opinan que el gobierno de Calderón ha sido 
mejor según identificación partidaria

'May 07 'Ago 07 'Nov 07 'Abr 08
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60%

70%

Mejor 42% 46% 60% 46%

Igual 31% 28% 26% 31%

Peor 21% 16% 7% 16%

No sabe 6% 10% 7% 7%

¿Cree que el gobierno de Felipe Calderón ha sido mejor, igual o peor que 
el que hubiera encabezado Andrés Manuel López Obrador?
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Panistas Priistas Perredistas
0%
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40%

60%

80%

100%

Rápidos 60% 71% 79%

Lentos 36% 20% 14%

No cambios 3% 7% 5%

Según identificación partidaria

'May 07 'Ago 07 'Nov 07 'Abr 08
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70%

80%

Rápidos 71% 64% 76% 72%

Lentos 19% 26% 14% 20%

No cambios 6% 5% 5% 5%

No sabe 4% 5% 5% 3%

¿Piensa que el gobierno de Felipe Calderón debe realizar cambios 
rápidos, cambios lentos o que no debe realizar cambios? 
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Panistas Priistas Perredistas
0%
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50%

Meses 30% 31% 34%

Un año 39% 46% 47%

Más tiempo 27% 15% 13%

Según identificación partidaria

'May 07 'Ago 07 'Nov 07 'Abr 08
10%

20%

30%

40%

50%

Meses 38% 27% 31% 33%

Un año 33% 38% 35% 43%

Más tiempo 22% 29% 27% 20%

No sabe 7% 6% 7% 4%

 ¿Cuánto tiempo le daría al gobierno de Calderón para que demuestre 
que realmente va a realizar cambios?
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Panistas Priistas Perredistas
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100%

Para bien 82% 68% 57%

Para mal 4% 4% 18%

No cambiará 8% 22% 22%

Según identificación partidaria

'May 07 'Ago 07 'Nov 07 'Abr 08
0%

20%
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80%

100%

Para bien 66% 63% 79% 62%

Para mal 9% 8% 4% 10%

No cambiará 19% 21% 10% 22%

No sabe 6% 8% 7% 6%

 ¿Cree que cambiará o no cambiará la situación económica 
del país durante el gobierno de Calderón?

Si sí cambiará: ¿para bien o para mal?
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Panistas Priistas Perredistas
0%

20%

40%
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80%

100%

Para bien 86% 69% 56%

Para mal 2% 3% 18%

No cambiará 10% 22% 23%

Según identificación partidaria

'May 07 'Ago 07 'Nov 07 'Abr 08
0%

20%

40%

60%

80%

Para bien 64% 64% 75% 62%

Para mal 7% 7% 3% 9%

No cambiará 22% 20% 13% 23%

No sabe 7% 9% 9% 6%

 ¿Cree que cambiará o no cambiará la situación económica 
de su familia durante el gobierno de Calderón?

Si sí cambiará: ¿para bien o para mal?
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Panistas Priistas Perredistas
0%

20%

40%

60%

80%

100%

Aprueba 95% 88% 65%

Desaprueba 3% 7% 30%

Según identificación partidaria

'May 07 'Ago 07 'Nov 07 'Abr 08
0%

20%

40%

60%

80%

100%

Aprueba 85% 85% 89% 78%

Desaprueba 14% 10% 6% 17%

No sabe 1% 5% 5% 5%

¿Aprueba usted o desaprueba los operativos realizados por el 
gobierno de Felipe Calderón para combatir el narcotráfico en el país? 
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Panistas Priistas Perredistas
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100%

Sí 88% 82% 65%

No 3% 12% 31%

Según identificación partidaria

'May 07 'Ago 07 'Nov 07 'Abr 08
0%

20%

40%

60%

80%

100%

Sí 69% 74% 81% 72%

No 29% 19% 11% 21%

No sabe 2% 7% 8% 7%

¿Cree que los operativos realizados por el gobierno de Calderón para 
combatir el narcotráfico están o no están logrando sus objetivos?
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IIIIII..  OOppiinniioonneess  ssoobbrree  eell  ggoobbiieerrnnoo  eessttaattaall 

 

 Al igual que en indicadores anteriormente presentados, en lo relativo al nivel de 

aprobación de la labor de Andrés Granier como Gobernador de Tabasco se presenta 

un ajuste a la baja, debido al agotamiento de la “burbuja” de respaldo inusitado que 

se diera en ocasión de la emergencia provocada por las inundaciones a fines del año 

pasado. 

 

 Ahora, 76 por ciento de ciudadanos tabasqueños entrevistados declaran aprobar la 

labor de Granier al frente del Ejecutivo estatal y nuevamente los respaldos tienden a 

reflejar un sesgo según la identificación partidaria de las personas. 

 

 Lo anterior repercute en una percepción de menor proximidad con el gobierno 

estatal, menor creencia en una cercanía entre éste y el federal y una creciente 

demanda de prontitud en los cambios esperados. 
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 El tiempo otorgado al gobernante tiende paulatinamente a agotarse y pudiera 

emerger pronto un reclamo que expresara la inadecuación percibida por parte de la 

ciudadanía entre las expectativas creadas al arranque del sexenio y la efectividad de 

los cambios realizados. 

 

 Esto pudiera dar lugar a un escenario de creciente competencia cara a las elecciones 

intermedias en la entidad, cuando estamos a medio camino para llegar a ellas. 

 

 En lo relativo a políticas particulares, el mecanismo de combate al narcotráfico 

mediante operativos coordinados pareciera estar empezando a agotar sus niveles de 

respaldo, ante el logro de los objetivos originales y el reducido impacto en el 

público de su continuación. 

 

 Algo similar ocurre con la atención a los afectados por las inundaciones: el 

reconocimiento a los esfuerzos de los gobiernos federal y estatal tiende a descender, 

aun y cuando los problemas derivados de este percance no se ubican como los 

fundamentales para la mayor parte de la ciudadanía. 
 

 



 

 
GEA 

Grupo de Economistas y Asociados 
 

 

32 

 

 

Panistas Priistas Perredistas
0%

10%
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30%

40%

50%

60%

70%

Mucho 20% 27% 23%

Poco 57% 59% 58%

Nada 23% 14% 18%

Según identificación partidaria

'May 07 'Ago 07 'Nov 07 'Abr 08
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40%
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60%

Mucho 14% 18% 32% 21%

Poco 54% 54% 48% 55%

Nada 29% 25% 16% 22%

No sabe 2% 3% 4% 2%

¿Qué tan cercano se siente usted al actual gobierno de Tabasco?
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Panistas Priistas Perredistas
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80%

100%

Aprueba 87% 88% 63%

Desaprueba 13% 10% 35%

Según identificación partidaria

'May 07 'Ago 07 'Nov 07 'Abr 08
0%

20%

40%

60%

80%

100%

Aprueba 81% 82% 95% 76%

Desaprueba 18% 14% 3% 21%

No sabe 1% 4% 2% 3%

En general, ¿usted aprueba o desaprueba la labor realizada por 
Andrés Granier como Gobernador de Tabasco?
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Panistas Priistas Perredistas
0%

20%

40%

60%

80%

100%

De todos 71% 80% 51%

Sus votantes 19% 15% 40%

Según identificación partidaria

'May 07 'Ago 07 'Nov 07 'Abr 08
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40%
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80%

100%

De todos 75% 71% 89% 66%

Sus votantes 21% 21% 6% 25%

No sabe 4% 8% 5% 9%

¿Cree usted que Andrés Granier está gobernando a favor de todos o 
sólo de quienes votaron por él?
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Panistas Priistas Perredistas
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Mejor 70% 72% 54%

Igual 21% 20% 32%

Peor 3% 4% 10%

Según identificación partidaria

'May 07 'Ago 07 'Nov 07 'Abr 08
0%
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100%

Mejor 60% 67% 85% 61%

Igual 32% 26% 11% 27%

Peor 6% 4% 1% 7%

No sabe 2% 3% 3% 5%

¿Cree usted que la labor de Andrés Granier como 
Gobernador del estado ha sido mejor, igual o peor 

que la de anteriores gobiernos?
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¿Qué tanto cree usted que el Gobernador Andrés Granier…? 
(porcentaje de respuestas "mucho")

53%

48%

48%

49%

49%

48%

49%

54%

46%

46%

47%

46%

45%

47%

83%

79%

77%

78%

77%

76%

78%

55%

46%

48%

48%

47%

45%

46%

Ha estado cercano al pueblo

Ha sido capaz de resolv er problemas    

Ha respetado la legalidad y  el orden     

Ha mostrado liderazgo político

Ha sido honrado como gobernante

Ha sido sincero en sus declaraciones     

Está haciendo un gobierno dif erente 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

May  2007 Ago 2007 Nov  07 Abr 08
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 ¿Qué tanto éxito cree usted que está teniendo el actual 
gobierno de Tabasco en materia de...? (porcentaje de "mucho")  

41%

34%

36%

43%

41%

40%

43%

39%

42%

44%

35%

24%

26%

41%

43%

41%

46%

40%

39%

42%

66%

54%

53%

72%

59%

59%

74%

63%

66%

70%

38%

29%

34%

38%

39%

36%

40%

34%

32%

35%

Combate a la pobreza

Mejoramiento de salarios

Generación de empleos

Apoy o a la educación pública

Caminos y  v ías de comunicación

Otras obras y  serv icios públicos

Atención a la salud

Apoy o al campo

Combate a la corrupción

Mejoramiento de la seguridad
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Panistas Priistas Perredistas
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Mejorado 58% 61% 45%

Sigue igual 35% 32% 42%

Empeorado 3% 4% 10%

Según identificación partidaria

'May 07 'Ago 07 'Nov 07 'Abr 08
0%

20%

40%

60%

80%

100%

Mejorado 52% 56% 78% 66%

Sigue igual 37% 35% 17% 7%

Empeorado 9% 5% 2% 19%

No sabe 2% 4% 3% 8%

¿Cree que con el gobierno de Andrés Granier la 
situación del estado ha mejorado, sigue igual o 

ha empeorado?
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Panistas Priistas Perredistas
0%

20%

40%
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Para bien 71% 80% 59%

Para mal 3% 3% 13%

Sin cambio 18% 13% 19%

Según identificación partidaria

'May 07 'Ago 07 'Nov 07 'Abr 08
0%

20%
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Para bien 68% 72% 84% 66%

Para mal 8% 6% 2% 7%

Sin cambio 18% 16% 6% 19%

No sabe 6% 6% 8% 8%

¿Cree usted que con el gobierno de Andrés Granier han cambiado o 
no han cambiado ya las cosas en el estado de Tabasco?

Sí ha cambiado, ¿para bien o para mal?
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Panistas Priistas Perredistas
0%

20%

40%

60%

80%

100%

Para bien 77% 84% 63%

Para mal 3% 3% 13%

Sin cambio 13% 11% 17%

Según identificación partidaria

'May 07 'Ago 07 'Nov 07 'Abr 08
0%

20%
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60%

80%

100%

Para bien 74% 69% 88% 70%

Para mal 8% 6% 2% 7%

Sin cambio 14% 16% 5% 17%

No sabe 4% 8% 5% 6%

¿Cree que cambiará o no cambiará la situación económica del Estado en 
el gobierno de Granier? Si sí cambiará: ¿para bien o para mal?
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Panistas Priistas Perredistas
0%

20%

40%

60%

80%

Para bien 77% 76% 61%

Para mal 3% 4% 14%

Sin cambio 13% 15% 23%

Según identificación partidaria

'May 07 'Ago 07 'Nov 07 'Abr 08
0%

20%

40%

60%

80%

100%

Para bien 72% 70% 81% 66%

Para mal 7% 6% 2% 7%

Sin cambio 16% 18% 10% 20%

No sabe 5% 6% 6% 7%

¿Cree que cambiará o no cambiará la situación económica de su familia 
en el gobierno de Granier? Si sí cambiará: ¿para bien o para mal?
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Panistas Priistas Perredistas
0%

10%

20%
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40%

50%

Meses 30% 32% 33%

Un año 37% 47% 36%

Más tiempo 33% 18% 25%

Según identificación partidaria

'May 07 'Ago 07 'Nov 07 'Abr 08
0%

20%

40%

60%

Meses 47% 34% 35% 35%

Un año 32% 37% 31% 38%

Más tiempo 15% 22% 26% 22%

No sabe 6% 7% 9% 5%

¿Cuánto tiempo le daría al gobierno de Granier para que 
demuestre que realmente va a realizar cambios?
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Panistas Priistas Perredistas
0%

20%

40%

60%

80%

100%

Buena 82% 66% 53%

Regular 14% 26% 28%

Mala 3% 2% 8%

Según identificación partidaria

'May 07 'Ago 07 'Nov 07 'Abr 08
0%

20%

40%

60%

80%

100%

Buena 47% 61% 74% 59%

Regular 36% 24% 18% 28%

Mala 3% 4% 2% 6%

No sabe 14% 11% 6% 7%

¿Cómo cree usted que está siendo la relación entre Andrés Granier, como 
Gobernador del Estado y el Presidente de la  República, Felipe Calderón?
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 ¿Cree usted que el gobierno de Andrés Granier está 
cumpliendo o no está cumpliendo su compromiso de...?

71%

71%

70%

62%

70%

69%

66%
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68%
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60%

59%
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59%
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55%
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Mejorar la inf raestructura
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Panistas Priistas Perredistas
0%

20%

40%
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80%

100%

Aprueba 95% 93% 67%

Desaprueba 5% 6% 30%

Según identificación partidaria

'May 07 'Ago 07 'Nov 07 'Abr 08
0%

20%
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80%

100%

Aprueba 92% 90% 93% 81%

Desaprueba 6% 7% 4% 16%

No sabe 2% 3% 3% 3%

¿Aprueba usted o desaprueba los operativos realizados por los gobiernos 
federal y estatal para combatir el narcotráfico en el estado?
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Panistas Priistas Perredistas
0%
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Sí 92% 86% 69%

No 7% 10% 28%

Según identificación partidaria

'May 07 'Ago 07 'Nov 07 'Abr 08
0%

20%

40%

60%

80%

100%

Sí 74% 77% 87% 75%

No 23% 18% 7% 20%

No sabe 3% 5% 6% 5%

¿Cree que los operativos realizados por los gobiernos federal y estatal para 
combatir el narcotráfico están o no están logrando sus objetivos?
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¿Aprueba usted o desaprueba la labor realizada por el gobierno federal 
para atender la situación provocada por las inundaciones?

Aprueba  92%

Desaprueba  5%No sabe  3%

Aprueba  80%

Desaprueba  16%
No sabe  4%

PAN PRI PRD
0%

20%

40%

60%

80%

100%

Aprueba 92% 89% 68%

Desaprueba 3% 8% 29%

Según identificación partidaria

Noviembre de 2007 Abril de 2008
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Aprueba  93%

Desaprueba  5%No sabe  2%

Aprueba  78%

Desaprueba  18%
No sabe  4%

PAN PRI PRD
0%

20%

40%

60%

80%

100%

Aprueba 87% 89% 67%

Desaprueba 8% 9% 29%

Según identificación partidaria

Noviembre de 2007 Abril de 2008

¿Aprueba usted o desaprueba la labor realizada por el gobierno estatal 
para atender la situación provocada por las inundaciones?
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¿Cree que los gobiernos federal y estatal responderán efectivamente a 
los reclamos de la población afectada por las inundaciones?

PAN PRI PRD
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20%

40%
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100%

Sí 89% 87% 69%

No 5% 9% 27%

Según identificación partidaria

Sí  83%

No  9%
No sabe  8%

Sí  76%

No  19%
No sabe  5%

Noviembre de 2007 Abril de 2008
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IIVV..  OOppiinniioonneess  ssoobbrree  llaa  rreeffoorrmmaa  ppeettrroolleerraa 

 

 La iniciativa de reformas en materia petrolera enviadas al Congreso de la Unión por 

el Ejecutivo federal abre un nuevo espacio para la polarización social, que a nivel 

nacional pareciera expresarse como un polo mayoritario proclive a la reforma y que 

repudia acciones de  resistencia. 

 

 En el caso de Tabasco, este elemento polarizador amenaza con expresar una ruptura 

en la lectura de la realidad y en los respaldos al accionar de mayor envergadura, 

dado el histórico peso político del perredismo en la entidad y su rápido alineamiento 

a las posiciones “duras”contrarias a la reforma. 

 

 Así, si bien existe un respaldo mayoritario a la eventual aprobación a las propuestas 

de reforma y a la iniciativa del gobierno estatal para que Tabasco sea sede de la 

próxima refinería a construirse, casi la tercera parte de los consultados respaldan las 

acciones de protesta impulsadas por López Obrador y casi la cuarta parte se 

declaran dispuestos a apoyar acciones contra la reforma en la entidad, lo que si bien 

sobreestima la capacidad de movilización, sí refleja un ánimo que da cabida a la 

resistencia en esta entidad, que convendría al gobierno estatal neutralizar. 
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En su opinión, ¿el hecho de que PEMEX sea una empresa pública qué 
tanto beneficia...?

Al gobierno federal Al Estado de Tabasco A ciudadanos como usted

0%

20%

40%

60%

Mucho 58% 42% 28%

Poco 28% 37% 31%

Nada 6% 12% 31%
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Comparada con otras empresas petroleras del mundo, 
¿cree usted que PEMEX es eficiente o ineficiente?     

Eficiente  56%

Ineficiente  29%

No sabe  15%

PAN PRI PRD
0%

20%

40%

60%

Eficiente 63% 66% 50%

Ineficiente 27% 23% 34%

Según identificación partidaria

Eficiente  58%

Ineficiente  30%
No sabe  12%

Opinión nacional
(febrero de 2008)
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¿Es positiva o negativa la opinión que tiene usted de las 
empresas que contratan con PEMEX?

En general Halliburton Schlumberger

0%

20%

40%

Positiva 47% 37% 36%

Negativa 22% 23% 23%

Indiferente 12% 14% 15%

No sabe 19% 26% 27%
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¿Cómo califica usted la relación que existe entre PEMEX y 
el gobierno de Tabasco?

Buena  27%

Regular  47%

Mala  13%
No sabe  13%

PAN PRI PRD
0%

20%

40%

Buena 41% 31% 22%

Mala 9% 7% 19%

Según identificación partidaria
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En su opinión, ¿qué tan importante ha sido la actividad de 
PEMEX para la economía de Tabasco?      

Mucho  32%

Poco  41%

Nada  14%
No sabe  13%

PAN PRI PRD
0%

20%

40%

Mucho 48% 36% 27%

Poco 37% 45% 35%

Nada 12% 8% 19%

Según identificación partidaria
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En su opinión, ¿qué tanto ha afectado la actividad de 
PEMEX el medio ambiente de Tabasco?

Mucho  52%

Poco  31%

Nada  8%

No sabe  9%

PAN PRI PRD
0%

20%

40%

60%

Mucho 51% 55% 43%

Poco 40% 35% 30%

Nada 4% 4% 17%

Según identificación partidaria
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¿Qué opinión tiene usted del Sindicato de Trabajadores 
Petroleros de la República Mexicana?

Buena  20%

Regular  42%

Mala  22%
No sabe  16%

PAN PRI PRD
0%

20%

40%

60%

Buena 20% 24% 21%

Regular 49% 47% 37%

Mala 22% 17% 26%

Según identificación partidaria
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¿Qué tanto cree usted que el Sindicato de Trabajadores 
Petroleros contribuye al crecimiento económico del país?

Mucho  32%

Poco  37%

Nada  18% No sabe  13%

PAN PRI PRD
0%

20%

40%

Mucho 38% 35% 38%

Poco 33% 41% 30%

Nada 22% 13% 19%

Según identificación partidaria
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¿Qué tanta corrupción cree usted que existe en el Sindicato 
de Trabajadores Petroleros?

Mucha  45%

Poca  25%

Nada  12%
No sabe  18%

PAN PRI PRD
0%

20%

40%

60%

Mucho 51% 47% 37%

Poco 23% 30% 25%

Nada 12% 9% 20%

Según identificación partidaria
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El Presidente de la República, Felipe Calderón, envió esta semana una iniciativa de 
reformas a la legislación que regula las actividades de la industria petrolera mexicana.

En general, ¿cree usted que el Congreso de la Unión debe o no debe aprobar las reformas 
a la legislación en materia petrolera propuestas por el Presidente de la República?

Sí  55%

No  29%

No sabe  16%

PAN PRI PRD
0%

20%

40%

60%

80%

Sí 74% 65% 48%

No 16% 23% 36%

Según identificación partidaria
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¿Cree usted que la aprobación de estas reformas favorecería o 
perjudicaría al país?

Favorecería  60%

Perjudicaría  25%

No sabe  15%

PAN PRI PRD
0%

20%

40%

60%

80%

100%

Favorecería 79% 68% 55%

Perjudicaría 8% 18% 31%

Según identificación partidaria
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¿Cree usted que la aprobación de estas reformas favorecería o 
perjudicaría a Tabasco?

Favorecería  55%

Perjudicaría  28%

No sabe  17%

PAN PRI PRD
0%

20%

40%

60%

80%

Favorecería 76% 64% 48%

Perjudicaría 11% 20% 36%

Según identificación partidaria
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¿Cree usted que la aprobación de estas reformas significaría 
privatizar PEMEX o no?

Sí  47%

No  36%

No sabe  17%

PAN PRI PRD
0%

20%

40%

60%

Sí 35% 48% 55%

No 52% 36% 31%

Según identificación partidaria

Sí es privatizar No es privatizar
0%

20%

40%

60%

80%

Sí debe aprobarse 57% 69%

No debe aprobarse 37% 21%

Opinión sobre aprobación de la reforma 
según si significaría o no privatizar PEMEX
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El Gobernador de Tabasco, Andrés Granier, ha manifestado su apoyo 
a una reforma en materia petrolera. ¿Aprueba usted o desaprueba el 

apoyo del Gobernador a esta reforma?

Aprueba  51%

Desaprueba  29%

No sabe  20%

PAN PRI PRD
0%

20%

40%

60%

Aprueba 61% 61% 46%

Desaprueba 17% 24% 35%

Según identificación partidaria
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El Gobernador de Tabasco, Andrés Granier, ha manifestado su intención de que la futura 
refinería de PEMEX se construya en Tabasco. ¿Cree usted que sería favorable o 

desfavorable para Tabasco que PEMEX construya su próxima refinería en el Estado?

Favorable  57%

Desfavorable  23%

No sabe  20%

PAN PRI PRD
0%

20%

40%

60%

80%

Favorable 72% 66% 44%

Desfavorable 13% 19% 34%

Según identificación partidaria
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¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo en que Andrés Manuel López Obrador 
convoque a sus seguidores a movilizaciones para evitar esta reforma?

De acuerdo  31%

En desacuerdo  55%

No sabe  14%

PAN PRI PRD
0%

20%

40%

60%

80%

De acuerdo 22% 22% 54%

En desacuerdo 66% 68% 32%

Según identificación partidaria
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¿Cree usted que son realmente pacíficas o no las acciones a las 
que está llamando a sus seguidores Andrés Manuel López Obrador 

para evitar una reforma legal en la industria petrolera?

Sí lo son  36%

No lo son  48%

No sabe  16%

PAN PRI PRD
0%

20%

40%

60%

Sí lo son 21% 28% 62%

No lo son 62% 57% 29%

Según identificación partidaria
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¿Cree que existe o que no existe el peligro de que Andrés Manuel 
López Obrador expanda su lucha política a éste, su Estado natal?

Sí existe  57%

No existe  26%

No sabe  17%

PAN PRI PRD
0%

20%

40%

60%

80%

Sí existe 64% 68% 42%

No existe 26% 19% 43%

Según identificación partidaria
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Hace años, López Obrador convocó a sus simpatizantes a tomar 
pozos petroleros en Tabasco. ¿Cree usted que esas acciones 

beneficiaron o perjudicaron a este Estado?

Beneficiaron  29%

Perjudicaron  51%

No sabe  20%

PAN PRI PRD
0%

20%

40%

60%

Beneficiaron 19% 19% 55%

Perjudicaron 54% 64% 29%

Según identificación partidaria
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¿Está de acuerdo o en desacuerdo en que López Obrador 
convoque a sus seguidores en Tabasco a realizar acciones para 

evitar que se apruebe una reforma en materia petrolera?

De acuerdo  32%

En desacuerdo  53%

No sabe  15%

PAN PRI PRD
0%

20%

40%

60%

De acuerdo 19% 23% 58%

En desacuerdo 62% 65% 28%

Según identificación partidaria
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¿Cree que beneficiaría o perjudicaría el desarrollo del Estado que López 
Obrador expandiera sus protestas de la Ciudad de México a Tabasco?

Beneficiaría  33%

Perjudicaría  45%

No sabe  22%

PAN PRI PRD
0%

20%

40%

60%

Beneficiaría 26% 23% 58%

Perjudicaría 52% 59% 19%

Según identificación partidaria
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Si está de acuerdo con las movilizaciones convocadas por López 
Obrador y se realizaran acciones contra la reforma en materia de 

petróleo en Tabasco, ¿estaría usted dispuesto a participar en ellas?

Sí participaría  24%

No participaría  5%

No está de acuerdo  55%

No sabe  16%
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VV..  CCuueessttiioonneess  ddee  mmééttooddoo  

 

A continuación se detallan las principales características técnicas de la encuesta realizada 

para este análisis sobre la gobernabilidad en el Estado de Tabasco: 

 

1. Responsables del estudio:  GEA Grupo de Economistas y Asociados, S.C. 
Presidente Ejecutivo: Mauricio González. 

Área de análisis político: Alejandro Hope. 

E-mail: ahope@gea.structura.com 
  

Investigaciones Sociales Aplicadas, S.C. 
 Presidente Ejecutivo: Ricardo de la Peña. 

Directora General: Rosario Toledo L. 

 E-mail: isa@isa.org.mx 
 

2. Población bajo estudio: Ciudadanos mexicanos residentes en el territorio 

del Estado de Tabasco que declaran contar con su 

credencial de elector domiciliada en la entidad.  
 

El presente análisis de resultados se refiere exclusivamente a 

la población estudiada y estos datos sólo tienen validez para 

expresar la opinión de la población bajo estudio en las fechas 
específicas del levantamiento de los datos. 

 

mailto:ahope@gea.structura.com
mailto:isa@isa.org.mx
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3. Método de recopilación Entrevistas personales en hogares, con cuestionario  

    de la información: estructurado aplicado por entrevistadores. 
 

4. Método de muestreo: Marco muestral: listado de secciones electorales en la 

entidad y resultados oficiales de las elecciones para 

diputados federales de 2006, 2003 y 2000. Primera etapa: 

selección aleatoria con probabilidad proporcional a 

tamaño (definido por el número de electores registrados 

en 2006) de 120 secciones electorales; segunda etapa:  

selección de diez viviendas por sección en muestra, 

mediante recorrido aleatorio (con arranque a partir del 

domicilio de la casilla básica en la elección federal pasada 

e intervalo constante en cada sección); tercera etapa: 

selección como informante en cada vivienda de la persona 

que celebrara el próximo cumpleaños de entre los 

presentes al momento de la entrevista. En caso de no 

poder realizar la entrevista en el domicilio elegido o a la 

persona seleccionada, se procedió a intentar la entrevista 

en la vivienda contigua y así hasta su realización.  
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5a. Tamaño de la muestra: 1,200 casos efectivos. 

 

      Margen de error teórico  ±3% (al 95% de confianza).     
 

      Perfil de la población entrevistada: 

 

UBICACION  ESCOLARIDAD  

Secciones urbanas 37% Hasta primaria 33% 

Secciones mixtas y rurales 63% Media básica 33% 

SEXO  Media superior 18% 

Masculino 48% Superior 10% 

Femenino 52% OCUPACIÓN  

EDAD  Trabajadores 54% 

De 18 a 24 años 18% Estudiantes 10% 

De 25 a 39 años 42% Amas de casa 32% 

De 40 y más años 40% Otros   4% 
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5b. Pregunta sobre aprobación:  En general, ¿usted aprueba o desaprueba la labor 

realizada por Andrés Granier como Gobernador 

de Tabasco? 
 

 Total de entrevistados (1,200 casos): 
 

 OPCION DE RESPUESTA   PROPORCIONES 

       Y ERROR ESTADÍSTICO 

       (A 95% DE CONFIANZA)  
 

Aprueba     76.3% ± 3.7% 

Desaprueba    21.0% ± 3.6% 

Indefinido       2.7% ± 1.0% 
 

5c. Tasa de rechazo a la entrevista:   10.8% * 
 

 Corresponde al cociente de los rechazos tenidos entre la suma 

de casos efectivos más rechazos más la ponderación de los casos 

indeterminados conforme la tasa de elegibilidad observada. En 

total se realizaron 1400 intentos de entrevista, 1200 logradas y 

validadas (85.7% de contactos), 151 casos de rechazos a la 

entrevista, ocho viviendas sin personas presentes elegibles y 41 

casos en que no se pudo determinar la elegibilidad de las 

personas (en total, 14.3% de contactos no fueron entrevistados); 

conforme a ello, con una tasa de elegibilidad  de 99.3%, la tasa 

de respuesta estimada (AAPOR-RR3) fue de 86.2%; la tasa de 

cooperación fue de 88.8%; y la tasa de rechazo la indicada. 
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6a. Fecha de levantamiento: 12-14 de abril de 2008 (cuarta encuesta). 

 
    Encuestas anteriores referidas:     24-27 de noviembre de 2007 (tercera encuesta). 

25-27 de agosto de 2007 (segunda encuesta). 

5-8 de mayo de 2007 (primera encuesta). 

 11 a 13 de noviembre de 2006 (postelectoral). 

 30 de septiembre-2 de octubre de 2006 (segunda preelectoral). 

1-3 de septiembre de 2006 (primera preelectoral). 

 

6b. Encuesta nacional referida: 14-17 de febrero de 2008. 
 

Mil entrevistas personales en hogares a ciudadanos mexicanos 

residentes en el territorio nacional.  

 

    Personal involucrado: 28 entrevistadores, ocho supervisores, nueve codificadores, cinco 

digitalizadores, responsables de campo, de validación y codificación 

y de sistemas, revisor de base, apoyos administrativos. El 

procesamiento final y análisis de datos estuvieron a cargo de los 

responsables directos del estudio por las empresas responsables. 
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   Control de calidad: Para el control de calidad del trabajo de campo se emplearon las 

técnicas convencionales en la operación de la empresa: primero, la 

supervisión in situ de las entrevistas, con un tramo de control 

aproximado de 25% de casos (supervisión directa de al menos una 

de cada cuatro entrevistas aplicadas); la verificación posterior en 

campo del seguimiento de instrucciones para la selección de 

vivienda en cada sección en muestra, corroborando la adecuada 

elaboración de los croquis levantados por los operadores; el re-

contacto posterior de una submuestra de personas previamente 

entrevistadas, para la corroboración de la efectiva, correcta y 

completa aplicación de los cuestionarios. 
 

Adicionalmente, en oficina se efectuó un proceso de validación y 

crítica del llenado de cuestionarios y se mantuvo una supervisión 

directa sobre el proceso de codificación de cuestionarios; la captura 

se realizó en un sistema de cómputo que permite el monitoreo en 

tiempo real del correcto vaciado de la información, labor que se 

complementó con un proceso de doble captura de las variables 

relevantes para la corroboración de los datos capturados. 
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8. Método de cálculo: Los resultados presentados no son en ningún caso 

frecuencias simples, sino estimaciones basadas en 

el empleo de factores de expansión muestral, 

calculados como el inverso de la probabilidad de 

selección de cada individuo en muestra, ajustados 

para hacer acorde la distribución de los casos en 

muestra conforme sexo y edad con la reportada en 

el Listado Nominal de Electores al corte de junio 

de 2006. 
 

9. Consulta pública: Los principales resultados del estudio y los datos 

técnicos fundamentales podrían colocarse, previo 

acuerdo del patrocinador, en www.isa.org.mx, 

para consulta gratuita del público interesado. 

http://www.isa.org.mx/
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AAppéénnddiiccee::  ccuueessttiioonnaarriioo  uuttiilliizzaaddoo  

 

PRIMERA ENCUESTA DE  OPINIÓN CIUDADANA EN EL ESTADO DE TABASCO 2008 

 (Abril de 2008) 
 

Esta encuesta es realizada por un centro de investigación que lleva a cabo estudios científicos sin afán lucrativo. Su objeti vo es conocer las opiniones de los ciudadanos 

residentes en el territorio nacional. La información que nos proporcione es confidencial y sólo será empleada para fines estadísticos. 
 

    FOLIO  1  1  |__|__|__|__| 

UBICACIÓN FISICA                                     (03-06) 

Sección electoral:   |__|__|__|__|    Tipo de sección:  1. Urbana (  )  2. Mixta / rural (   )  |__| 
                                (07-10)                      (11) 
  

 Dirección Resultado *  

1      |__|__|__| 

2            (12-14) 

3    

4    

5    

6    
 

* Código de resultado:  1. Entrevista completa    2. Entrevista incompleta  2. Rechazo de entrevista  

   3. Nadie en casa         4. No pasó los controles 4. Vivienda deshabitada    Otro: anotar lo ocurrido 
Para codificación: sumar en los cajones los resultados (en el primer cajón  entrevistas incompletas y  rechazos; en el segundo 

 casos en que no hubiera nadie en casa; en el tercer cajón, cuando no se hayan pasado los controles o la casa esté deshabitada). 
 

SELECCIÓN DE INFORMANTE 
 

Con quién atienda: Buenos días / buenas tardes, vengo de la empresa Investigaciones Sociales Aplicadas, que es un centro de investigación de la opinión 

pública. Estamos haciendo una encuesta cuyo objetivo es conocer las opiniones de la gente. Necesitamos hablar unos minutos con una persona que viva 

regularmente aquí y que esté en este momento, siempre y cuando sea mexicana y tenga 18 o más años de edad. ¿Hay alguna persona que cumpla estas 

condiciones con la que pueda hablar? 
              Si sí hay personas  Continuar     Si no hay personas  Anotar no paso controles y reemplazar    
 

Con el informante: Buenos días / buenas tardes, vengo de la empresa Investigaciones Sociales Aplicadas, que es un centro de investigación de la opinión 

pública. Estamos haciendo una encuesta cuyo objetivo es conocer las opiniones de la gente. Usted es una de las personas que hemos elegido para este 

estudio, por lo que le pedimos unos minutos para hacerle algunas preguntas. La entrevista es anónima y la información que nos  proporcione será 

confidencial y sólo se empleará para fines estadísticos. 
               Sí acepta entrevista  Continuar    No acepta la entrevista  Anotar rechazo y reemplazar 
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C1. ¿Es usted mexican@?              Sí  Continuar     No  Anotar no pasó controles y reemplazar 
 

C2. ¿Tiene usted credencial de elector con domicilio en el Estado de Tabasco? 
        Sí  Aplicar entrevista     No  Anotar no pasó controles y reemplazar 
 

Sexo (anotar sin preguntar)  1.   Masculino   (   ) 2.   Femenino   (   )                                      |__| 
                       (13) 

D1. ¿Cuántos años cumplidos tiene usted?  _____                          |__|__| |__| 
        2.  De 18 a 24 años   3. De 25 a 39 años  4. De 40 a 54 años  5. De 55 y más años            (14-15)   (16) 
 

AMBIENTE DE OPINIÓN 
 

P01. En general, ¿cómo considera usted la situación que actualmente vive el Estado de Tabasco…?         |__|__| 

      A. En lo económico 1. MB (   )   2. Buena (   )   3. Regular (   )   4. Mala (   )   5. MM (   )  8. NS (   )          (18-19) 

      B. En lo político         1. MB (   )   2. Buena (   )   3. Regular (   )   4. Mala (   )   5. MM (   )  8. NS (   ) 
 

P02. ¿Cómo califica usted la situación actual del Estado respecto a la existente hace seis años?                  |__|__| 

        A. En lo económico   1.   Mejor   (   )     2.   Igual   (   )     3.   Peor   (   )     8.   No sabe   (   )           (20-21) 

        B. En lo político   1.   Mejor   (   )     2.   Igual   (   )     3.   Peor   (   )     8.   No sabe   (   ) 
 

P03. ¿Cómo cree que será la situación del Estado dentro de seis años respecto a la situación actual?         |__|__| 

        A. En lo económico   1.   Mejor   (   )     2.   Igual   (   )     3.   Peor   (   )     8.   No sabe   (   )           (22-23) 

        B. En lo político   1.   Mejor   (   )     2.   Igual   (   )     3.   Peor   (   )     8.   No sabe   (   ) 
 

P04. ¿Cuál cree usted que es actualmente el principal problema en...?                         |__|__|  |__|__| 

       A) El Estado de Tabasco:  _________________________________________________________             (24-27) 

       B) En su colonia o localidad:  ______________________________________________________ 
 

P05. ¿Y cómo considera usted que es la situación económica actual de su familia?               |__| 

      1. Muy buena (   )   2. Buena (   )   3. Regular (   )   4. Mala (   )   5. Muy mala (   )  8. No sabe (   )                 (28) 
 

P06. ¿Y cómo califica la situación económica actual de su familia respecto al año pasado?              |__| 

      1. Ha mejorado (  )  2. Está igual (   )  3. Ha empeorado (   )    8. No sabe (   )                   (29) 
 

P07. ¿Cree usted que la situación económica de su familia mejorará, seguirá igual o empeorará             |__| 

        para dentro de un año?  1. Mejorará (   )   2. Seguirá igual (   )  3. Empeorará (   )   8. NS (   )                 (30) 
 

P08. Y para los próximos seis meses, ¿cree usted que mejorará, seguirá igual o empeorará…?         |__|__|__|__| 
A) El ingreso de su familia           1. Mejorará (   )   2. Igual (   )  3. Empeorará (   )   8. NS (   )                              (31-34) 

B) Su posición en el trabajo         1. Mejorará (   )   2. Igual (   )  3. Empeorará (   )   8. NS (   ) 

C) Sus posibilidades de compra   1. Mejorará (   )   2. Igual (   )  3. Empeorará (   )   8. NS (   ) 

D) Su acceso a créditos                 1. Mejorará (   )   2. Igual (   )  3. Empeorará (   )   8. NS (   ) 
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P09. ¿Qué tan cercano se siente usted al actual gobierno de Tabasco?                             |__| 

      1. Mucho  (   )    2. Poco   (   )     3. Nada   (   )   8. No sabe   (   )                                                 (35) 
 

P10. Independientemente de por quién ha votado, ¿con qué partido se identifica usted más?                     |__|__| 
       1. PAN (   )  2. PRI (   )  3. PRD (   )   4. PT (   )    5. PVEM (   )   6. Convergencia (   )             (36-37) 

       7. Nueva Alianza (   )  8. Alternativa (   )  70. Otro / ninguno (   )  80. No sabe  (   )    90. No dice (   ) 
 

GOBIERNO FEDERAL 
 

P11. En general, ¿usted aprueba o desaprueba la labor realizada por Felipe Calderón como Presidente   |__|__| 

      de la República?       1. Aprueba  (   )    2. Desaprueba  (   )    8. No sabe  (   )                                                (38-39) 

      Si aprobó o desaprobó: ¿Mucho o poco?   1. Mucho (   )  2. Poco (   )  8. No sabe (   ) 
 

P12. ¿Qué tanto cree que Felipe Calderón, como Presidente de la República...?             |__|__|__|__|__|__|__| 
                                                              1. Mucho     2. Poco   3. Nada     8. No sabe                         (40-46) 
       A. Ha mostrado capacidad para gobernar                       (   )                   (   )            (   )                (   ) 

       B. Se ha preocupado por el bienestar popular                 (   )                   (   )            (   )                (   ) 

       C. Ha sido capaz de resolver  problemas                          (   )                   (   )            (   )                (   ) 

       D. Ha respetado la legalidad y el orden              (   )                   (   )            (   )                (   ) 

       E. Ha sido honrado como gobernante                               (   )                   (   )            (   )                (   ) 

       F. Ha sido sincero en sus declaraciones                            (   )                    (   )            (   )                (   ) 

       G. Está haciendo un gobierno diferente              (   )                    (   )            (   )                (   ) 
 

P13. ¿Qué tanto éxito cree que está teniendo el gobierno de Felipe Calderón en materia de…?        
                                                            1. Mucho  2. Poco  3. Nada  8. NS                        |__|__|__|__|__|__|__|__|__|__| 
       A. Combate a la pobreza              (   )         (   )         (   )         (   )                                                                (47-56) 

       B. Mejoramiento de salarios              (   )         (   )         (   )         (   )  

       C. Reducción del desempleo              (   )         (   )         (   )         (   )  
       D. Disminución de la inflación              (   )         (   )         (   )         (   )     

       E. Mejoramiento de la educación             (   )         (   )         (   )         (   )    

       F. Disminución de la emigración              (   )         (   )         (   )         (   )    

       G. Mejoramiento del medio ambiente     (   )         (   )         (   )         (   )     
       H. Combate a la corrupción              (   )         (   )         (   )         (   )      

       I. Mejoramiento de la seguridad              (   )         (   )         (   )         (   )      

       J. Combate al narcotráfico              (   )         (   )         (   )         (   )           
 

P14. ¿Cree usted que la labor de los Presidentes de la República surgidos del PAN ha sido mejor, igual        |__| 

         o peor que la de los surgidos del PRI?   1. Mejor  (   )  2. Igual  (   )  3. Peor  (   )  8. No sabe  (   )               (57) 
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P15. ¿Cree usted que la labor de Felipe Calderón como Presidente de la República ha sido mejor, igual       |__| 

         o peor que la de Vicente Fox?     1. Mejor  (   )   2. Igual  (   )   3. Peor  (   )   8. No sabe  (   )             (58) 
 

P16. ¿Cree que el gobierno de Felipe Calderón ha sido mejor, igual o peor que el que hubiera encabezado   |__| 

        Andrés Manuel López Obrador?   1. Mejor (   )   2. Igual (   )   3. Peor (   )   8. No sabe (   )              (59) 
 

P17. ¿Piensa que el gobierno de Felipe Calderón debe realizar cambios rápidos, cambios lentos                  |__| 

        o que no debe realizar cambios?    1. Rápidos  (   ) 2. Lentos  (   )  3. No cambios  (   )   8. No sabe  (   )        (60) 
 

P18. ¿Cuánto tiempo le daría al gobierno de Calderón para que demuestre que realmente va a realizar       |__| 

        cambios?    1. Unos meses  (   )   2. Un año  (   )   3. Dos años  (    )   4. Más tiempo  (   )   8. No sabe  (   )       (61) 
 

P19. ¿Cree que cambiará o no cambiará la situación económica del país durante el gobierno de Calderón? |__| 

         Si sí cambiará: ¿para bien o para mal?  1. Para bien (   )  2. Para mal (   ) 3. No cambiará (   )   8. No sabe  (   )     (62) 
 

P20. ¿Cree que cambiará o no cambiará la situación económica de su familia en el gobierno de Calderón?  |__| 

          Si sí cambiará: ¿para bien o para mal?  1. Para bien (   )  2. Para mal (   ) 3. No cambiará (   )   8. No sabe  (   )    (63) 
 

P21a. ¿Aprueba usted o desaprueba los operativos realizados por el gobierno de Felipe Calderón para        |__| 

           combatir el narcotráfico en el país?   1. Aprueba  (   )    2. Desaprueba  (   )    8. No sabe  (   )                   (64) 
 

P21b. ¿Cree que los operativos realizados por el gobierno de Calderón para combatir el narcotráfico           |__| 
           están o no están logrando sus objetivos?   1. Sí lo están  (   )    2. No lo están  (   )    8. No sabe  (   )         (65) 
 

GOBIERNO ESTATAL 
 

P22. En general, ¿usted aprueba o desaprueba la labor realizada por Andrés Granier como                      |__|__| 

      Gobernador de Tabasco? 1. Aprueba  (   )    2. Desaprueba  (   )    8. No sabe  (   )                                       (66-67) 

      Si aprobó o desaprobó: ¿Mucho o poco?   1. Mucho (   )  2. Poco (   )  8. No sabe (   ) 
 

P23. ¿Qué tanto (mucho, poco o nada) cree usted que el Gobernador Andrés Granier…?  |__|__|__|__|__|__|__| 
      A. Ha estado cercano al pueblo        1. Mucho (   )  2. Poco (   )  3. Nada (   )  8. NS  (   )                          (68-74) 

      B. Ha sido capaz de resolver problemas     1. Mucho (   )  2. Poco (   )  3. Nada (   )  8. NS  (   ) 

      C. Ha respetado la legalidad y el orden      1. Mucho (   )  2. Poco (   )  3. Nada (   )  8. NS  (   ) 

      D. Ha mostrado liderazgo político 1. Mucho (   )  2. Poco (   )  3. Nada (   )  8. NS  (   ) 
      E. Ha sido honrado como gobernante 1. Mucho (   )  2. Poco (   )  3. Nada (   )  8. NS  (   ) 

      F. Ha sido sincero en sus declaraciones      1. Mucho (   )  2. Poco (   )  3. Nada (   )  8. NS  (   )                   

      G. Está haciendo un gobierno diferente      1. Mucho (   )  2. Poco (   )  3. Nada (   )  8. NS  (   ) 
 

P24. ¿Cree usted que Andrés Granier está gobernando a favor de todos o sólo de quienes votaron por él?    |__| 

        1. A favor de todos (   )   2. A favor de quienes votaron por él (   )   8. No sabe (   )               (75) 
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P25. ¿Cree usted que la labor de Andrés Granier como Gobernador del estado ha sido mejor, igual              |__| 

        o peor que la de anteriores gobiernos?     1. Mejor  (   )   2. Igual  (   )  3. Peor  (   )  8. No sabe  (   )            (76) 
 

P26. ¿Cree que con el gobierno de Andrés Granier la situación del estado ha mejorado, sigue igual o            |__| 

         ha empeorado?      1.Mejorado  (   )    2. Igual  (   )   3. Empeorado  (   )    8. No sabe  (   )                             (77) 
 

P27. ¿Qué tanto éxito cree usted que está teniendo el actual gobierno de Tabasco en                     |__|__|__|__|__| 

         materia de...?                                     1. Mucho  2. Poco  3. Nada  8. NS                                     (78-82) 

       A. Combate a la pobreza                (   )         (   )         (   )         (   )                         |__|__|__|__|__| 
       B. Mejoramiento de salarios                (   )         (   )         (   )         (   )              (83-87) 
       C. Generación de empleos                (   )         (   )         (   )         (   ) 

       D. Apoyo a la educación pública                (   )         (   )         (   )         (   ) 
       E. Caminos, puentes y vías de comunicación             (   )         (   )         (   )         (   ) 

       F. Otras obras y servicios públicos              (   )         (   )         (   )         (   ) 

       G. Atención a la salud                                 (   )         (   )         (   )         (   ) 
       H. Apoyo al campo                (   )         (   )         (   )         (   ) 

       I. Combate a la corrupción          (   )         (   )         (   )         (   ) 

       J. Mejoramiento de la seguridad        (   )         (   )         (   )         (   ) 
 

P28. ¿Cree usted que con el gobierno de Andrés Granier han cambiado o no han cambiado ya las cosas       |__| 

         en el estado de Tabasco?   Sí  ¿Para bien o para mal?  1. Para bien  (   )  2. Para mal  (   )                      (88) 

        3. No han cambiado (   )   8. No sabe (   )  

 

P29. ¿Cree que cambiará o no cambiará la situación económica del Estado en el gobierno de Granier?        |__| 

        Si sí cambiará: ¿para bien o para mal? 1. Para bien (   )  2. Para mal (   ) 3. No cambiará (   )   8. No sabe  (   )       (89) 
 

P30. ¿Cree que cambiará o no cambiará la situación económica de su familia en el gobierno de Granier?    |__| 

          Si sí cambiará: ¿para bien o para mal?  1. Para bien (   )  2. Para mal (   ) 3. No cambiará (   )   8. No sabe  (   )    (90) 
 

P31. ¿Piensa que el gobierno de Andrés Granier debe realizar cambios rápidos, cambios lentos                  |__| 

        o que no debe realizar cambios?    1. Rápidos  (   ) 2. Lentos  (   )  3. No cambios  (   )   8. No sabe  (   )        (91) 
 

P32. ¿Cuánto tiempo le daría al gobierno de Granier para que demuestre que realmente va a realizar         |__| 

        cambios?    1. Unos meses  (   )   2. Un año  (   )   3. Dos años  (    )   4. Más tiempo  (   )   8. No sabe  (   )       (92) 
 

P33. ¿Cómo cree usted que está siendo la relación entre Andrés Granier, como Gobernador del Estado y    |__| 

el Presidente de la  República, Felipe Calderón?  1. Buena (   )  2. Regular (   )  3. Mala (   )  8. No sabe (   )      (93) 
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P34. ¿Cree usted que el gobierno de Andrés Granier está cumpliendo o no está               |__|__|__|__|__|__|__|__| 

         cumpliendo su compromiso de...?    1. Si lo está cumpliendo   2. No lo está cumpliendo  8. No sabe        (94-101) 
          A. Lograr un mayor crecimiento económico        (   )                                (   )                       (   ) 
          B. Mejorar la infraestructura para el desarrollo (   )                                (   )                       (   ) 

          C. Fomentar la competitividad del estado             (   )                                (   )                       (   ) 

          D. Generar empleos                                                 (   )                                (   )                       (   ) 

          E. Mejorar  la procuración de justicia                  (   )                                (   )                       (   ) 
          F. Dar mayor seguridad a las familias                  (   )                                (   )                       (   ) 

          G. Disminuir la desigualdad social                        (   )                                (   )                       (   ) 

          H. Mejorar la calidad de vida                                (   )                                (   )                       (   ) 
 

P35a. ¿Aprueba usted o desaprueba los operativos realizados por los gobiernos federal y estatal para          |__| 

           combatir el narcotráfico en el estado?   1. Aprueba  (   )    2. Desaprueba  (   )    8. No sabe  (   )              (102) 
 

P35b. ¿Cree que los operativos realizados por los gobiernos federal y estatal para combatir el narcotráfico |__| 

           están o no están logrando sus objetivos?   1. Sí lo están  (   )    2. No lo están  (   )    8. No sabe  (   )        (103) 
 

P36. ¿Aprueba usted o desaprueba la labor realizada por el gobierno federal para atender la situación        |__| 
        provocada por las inundaciones?    1. Aprueba (   )  2. Desaprueba (   )   8. No sabe (   )                          (104) 
 

P37. ¿Aprueba usted o desaprueba la labor realizada por el gobierno estatal para atender la situación         |__| 
        provocada por las inundaciones?    1. Aprueba (   )  2. Desaprueba (   )   8. No sabe (   )             (105) 
 

P38. ¿Cree que los gobiernos federal y estatal han respondido efectivamente a los reclamos de la población |__| 

         afectada por las inundaciones?   1. Sí han respondido (   )   2. No han respondido (   )   8. No sabe (   )      (106) 
 

REFORMA ENERGÉTICA 
P39. En su opinión, ¿el hecho de que PEMEX sea una empresa pública qué tanto beneficia...?   |__|__|__| 
        A) Al gobierno federal    1. Mucho (   )   2. Poco (   )   3. Nada (   )   8. No sabe (   )         (107-109) 

        B) Al Estado de Tabasco  1. Mucho (   )   2. Poco (   )   3. Nada (   )   8. No sabe (   ) 

        C) A ciudadanos como usted   1. Mucho (   )   2. Poco (   )   3. Nada (   )   8. No sabe (   ) 
 

P40. Comparada con otras empresas petroleras del mundo, ¿cree usted que PEMEX es eficiente             |__| 

        o ineficiente?     1. Eficiente (   )   2. Ineficiente (   )   8. No sabe (   )                (110) 
 

P41. ¿Es positiva o negativa la opinión que tiene usted de las empresas que contratan con PEMEX?   |__|__|__| 
A) En general  1. Positiva (   )   2. Negativa (   )   3. Indiferente (   )  8. No sabe o no la conoce (   )                (111-113) 

B) Halliburton  1. Positiva (   )   2. Negativa (   )   3. Indiferente (   )  8. No sabe o no la conoce (   ) 

C) Schlumberger 1. Positiva (   )   2. Negativa (   )   3. Indiferente (   )  8. No sabe o no la conoce (   ) 
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P42. ¿Cómo califica usted la relación que existe entre PEMEX y el gobierno de Tabasco?              |__| 

        1. Buena (   )    2. Regular (   )   3. Mala (   )   8. No sabe (   )                 (114) 
 

P43. En su opinión, ¿qué tan importante ha sido la actividad de PEMEX para la economía de Tabasco?      |__| 

        1. Mucho (   )    2. Poco (   )   3. Nada (   )   8. No sabe (   )                 (115) 
 

P44. En su opinión, ¿qué tanto ha afectado la actividad de PEMEX el medio ambiente de Tabasco?             |__| 

        1. Mucho (   )    2. Poco (   )   3. Nada (   )   8. No sabe (   )                 (116) 
 

P45. ¿Qué opinión tiene usted del Sindicato de Trabajadores Petroleros de la República Mexicana?             |__| 

         1. Buena  (   )   2. Regular (   )  3. Mala (   )   8. No sabe (   )                                          (117) 
 

P46. ¿Qué tanto cree usted que el Sindicato de Trabajadores Petroleros contribuye al crecimiento             |__| 

         económico del país?          1. Mucho (   )    2. Poco (   )   3. Nada (   )   8. No sabe (   )                           (118) 
 

P47. ¿Qué tanta corrupción cree usted que existe en el Sindicato de Trabajadores Petroleros?             |__| 

        1. Mucha (   )    2. Poca (   )   3. Nada (   )   8. No sabe (   )                                                       (119) 
 

El Presidente de la República, Felipe Calderón, envió esta semana una iniciativa de reformas a la legislación que regula las actividades de la 

industria petrolera mexicana. 
 

P48. En general, ¿cree usted que el Congreso de la Unión debe o no debe aprobar las reformas a la              |__| 

         legislación en materia petrolera propuestas por el Presidente de la República?             (120) 
1. Sí debe aprobarlas (   )  2. No debe aprobarlas (   )   8. No sabe (   ) 

 

P49. ¿Cree usted que la aprobación de estas reformas favorecería o perjudicaría a...?                                |__|__| 
A) El país 1. Lo favorecería (   )  2. Lo perjudicaría (   )   8. No sabe (   )         (121-122) 

B) Tabasco 1. Lo favorecería (   )  2. Lo perjudicaría (   )   8. No sabe (   ) 
 

P50. ¿Cree usted que la aprobación de estas reformas significaría privatizar PEMEX o no?                |__| 

1. Sí significaría privatizar (   )  2. No significaría privatizar (   )   8. No sabe (   )             (123) 
 

P51. El Gobernador de Tabasco, Andrés Granier, ha manifestado su apoyo a una reforma en materia         |__| 

         petrolera. ¿Aprueba usted o desaprueba el apoyo del Gobernador a esta reforma?             (124) 
  1. Aprueba (   )  2. Desaprueba (   )   8. No sabe (   )   

 

P52. El Gobernador de Tabasco, Andrés Granier, ha manifestado su intención de que la futura refinería    |__| 

         de PEMEX se construya en Tabasco. ¿Cree usted que sería favorable o desfavorable para Tabasco    (125) 

         que PEMEX construya su próxima refinería en el Estado? 
  1. Favorable (   )  2. Desfavorable (   )   8. No sabe (   )   
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El tabasqueño Andrés Manuel López Obrador, ex candidato del PRD a la Presidencia de la República, ha 

convocado a sus seguidores a impedir que el Congreso de la Unión analice y en su caso apruebe las propuestas 

de reforma en materia energética que han sido presentadas por el Presidente de la República. Hasta ahora, sus 
seguidores han detenido el trabajo del Congreso de la Unión y han anunciado la posibilidad de llevar adelante 

tomas de aeropuertos, carreteras, centros financieros y oficinas públicas. 
 

P53. ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo en que Andrés Manuel López Obrador convoque a sus            |__| 

         seguidores a movilizaciones para evitar esta reforma?                (126) 
         1. De acuerdo (   )  2. En desacuerdo (   )   8. No sabe  (   )  
 

P54. ¿Cree usted que son realmente pacíficas o no las acciones a las que está llamando a sus seguidores       |__| 

        Andrés Manuel López Obrador para evitar una reforma legal en la industria petrolera?            (127) 
 1. Sí son pacíficas (   )   2. No son pacíficas (   )   8. No sabe (   ) 
 

P55. ¿Cree que existe o que no existe el peligro de que Andrés Manuel López Obrador expanda su lucha     |__| 

         política a éste, su Estado natal?  1. Sí existe el peligro (   )  2. No existe el peligro (   )   8. No sabe (   )     (128) 
 

P56. Hace años, López Obrador convocó a sus simpatizantes a tomar pozos petroleros en Tabasco. ¿Cree   |__| 

         usted que esas acciones beneficiaron o perjudicaron a este Estado?               (129) 

        1. Beneficiaron (   )  2. Perjudicaron (   )   8. No sabe (   )      
 

P57. ¿Está de acuerdo o en desacuerdo en que López Obrador convoque a sus seguidores en Tabasco a       |__| 

         realizar acciones para evitar que se apruebe una reforma en materia petrolera?                (130) 
        1. De acuerdo (   )   2. En desacuerdo (   )   8. No sabe (   ) 
 

P58. ¿Cree que beneficiaría o perjudicaría el desarrollo del Estado que López Obrador expandiera sus       |__| 
         protestas de la Ciudad de México a Tabasco? 1. Beneficiaría (   ) 2. Perjudicaría (   )  8. No sabe (   )      (131) 
 

P59. Si hubiera acciones contra la reforma en materia de petróleo en Tabasco, ¿estaría usted dispuesto a    |__| 
        participar en ellas?     1. Sí estaría dispuesto (   )   2. No estaría dispuesto (   )  8. No sabe  (   )         (132) 
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DATOS PERSONALES 
 

D2. ¿A qué se dedica? 15. Desempleado (   )   21. Estudiante (   )  22. Ama de casa  (   )  23. Jubilado / otro inactivo  (   )          |__|__| 
      Trabaja ¿Dónde trabaja?  11. Sector público (   )  12. Sector privado (   ) 13. Por su cuenta (   )  14. Trabajador agrícola (   )       (133-134) 
 

D3. ¿Hasta qué año de estudios llegó usted?                   |__| 
    1. Sin estudios (   )  2. Primaria (   )  3. Secundaria o comercial (   )  4. Bachillerato o técnica (   )   5. Superior (   )   9. No dice (   )              (135) 
 

D4. Por último, ¿cuál es, aproximadamente, el ingreso mensual de su familia?               |__| 
     1.  De $         1  a  $  1,300   (   )    2.  De $  1,301  a  $  2,600    (   )   3.  De $  2,601  a  $  5,200   (   )                 (136) 

     4.  De $  5,201  a  $  8,500  (   )     5.  De $  8,501  a  $13,000    (   )   6.  De $13,001  y  más         (   ) 
 

Muchas gracias   (fin de la entrevista) 
 

Entrevistador:  |__|__|     Supervisor:  |__|__|     Codificador:  |__|__|      Día de la entrevista:   |__|__|        (137-144) 

Anotar números asignados a entrevistadores, supervisores y codificadores, y el día del mes en que se realizó la entrevista 

 

 


